

28岁海门老总舍命救下10员工后续报道⑥

小学寄宿时他总是第一个到教室,老师家人去世他第一个打电话安慰

快报记者再次深入采访 还原“最美富二代”的成长经历

再过两天就是火海救人英雄周江疆的“二七”了,父亲杨国兴强忍痛苦,将腰杆子挺得笔直,周全地为儿子料理后事。这位年仅28岁的小伙子为什么能在关键时刻表现得如此勇敢和果决?是怎样的童年和成长经历铸就了这样一位特殊的“富二代”?连日来,快报记者进行了连续走访,看看英雄闪耀的背后……

□现代快报记者 陈莹

小学便开始寄宿,他总是第一个到教室开门

从周江疆懂事起,杨国兴就给儿子讲述自己童年的苦难,听到动情处,周江疆常常会哭。

刚上小学的时候,因为父母创业难以顾家,便将年幼的周江疆和他的姐姐周杨托付给学校。老校长姜学球在学校后面给教职员住宿的一排矮平房隔出半间屋子,腾给周江疆姐弟俩住,中午的时候去老师家“寄饭”。周江疆的发小邵东军介绍说,村里的人都知道他爸爸发了财,可是邵东军却没有从他的身上发现一点特别的地方,“他穿得很普通,吃住都在学校里。”

因为住校,周江疆每天都是第一个到教室帮同学们开门,晚上也是要等到最后一个才走。“他人闷闷的,话不多,也从来不调皮捣蛋,所以老师们都还蛮信任他的。”邵东军说。

高考前老师回家奔丧,他第一个打电话安慰

周江疆的家教很严,即便到他已经长大成人,只要有一小地方做得不妥,也会招致父亲严

厉的责骂。杨国兴常常教导儿子,做人要低调,在江疆很小的时候他就教训儿子,如果你被人绑架勒索100万,我一分钱都不会给。

在周江疆的老家海门镇中海村,周江疆一家二十多年前住过的四层洋楼依然挺立在村子里,因为年代久远都已经剥落不堪。“从新疆回来,我们就建了这栋楼房,江疆就是在这里度过自己的童年……”杨国兴说。在这栋久不住人的楼房里,记者找到了周江疆曾经住过的小房间,床头还摆设着小玩具。

在周江疆的高中老师江汉忠的印象中,这个大个子男孩学习非常勤奋努力,所以成绩常常保持在中上游。“他很懂事,高考前我家里有老人去世,回家奔丧期间,他私下给我打电话,代表全班同学安慰我,当时我真的蛮感动的。”江汉忠说。

不忍父亲日夜操劳,他“忍痛割爱”子承父业

作为80后年轻的老总,周江疆有着和他年龄不相符的老成和稳重。在这个庞大的建筑团队中,有着很多跟他一样刚刚走出校门不久的80后大学生,周祥便



周江疆在烟台预备役某师参加训练时拍摄的照片 资料图片

是其中的一位。2007年,周祥从学校毕业后,一个人拿着行李初到十分公司的项目部。

“我当时热情地接待我,还帮我拿行李。”周祥在接受记者采访时说,江疆曾经很严肃地告诉他,他们两人都是一样到公司不久的大学毕业生,实践经验还不够,需要到项目上进行再锻炼。

周江疆在大学里学的是金融管理专业,他的梦想一直是想去连锁经营管理。但是父亲杨国兴却一直殷切希望儿子能够“子承父业”,虽然一开始两人的意见有分歧,但实在不忍已快进入花甲之年的父亲日夜操劳,周江疆忍痛割爱,选择成全父亲的心愿。

但对于工程建设,他刚开始是个“门外汉”,每每遇到专业技术难题,他就通宵达旦地上网搜索,查阅资料,直到弄懂为止。



仇彩萍回忆起周江疆时忍不住潸然泪下 陈莹 摄

掏钱为员工买手机,还充了5000元话费

“江疆都是为了救我们才牺牲的,我们都一大把年纪的人了,他才28岁呀……”仇彩萍是公司的炊事员,是被救员工中的其中一人。“江疆跟我们同吃同住,在我到公司的几年来,他从来没有要求我单独为他做什么菜。”她说到这里忍不住哭了。

周江疆知道公司财务陈玉兵牙齿不好,吃肉偏肥,因此每次看到食堂有五花肉,总不忘嘱咐仇彩萍,“多留点给老陈吃。”就连陈玉兵的手机都是周江疆自己掏腰包替他买的,“因为我平时业务上联系多,上一个手机信号不好,江疆每次给我打电话都断断续续的,他便留了心,买了新手机送给我,还在里面充了5000元的话费。”陈玉兵说。

新闻速读

江苏上半年外贸进出口2608.1亿美元

快报讯(通讯员 陈银健 张欣 记者 赵丹丹)昨天,现代快报记者从南京海关获悉,今年上半年,江苏省外贸进出口2608.1亿美元,比去年同期增长1.4%,低于同期全国进出口增幅6.6个百分点。其中出口1535.2亿美元,增长4.1%,低于全国出口增幅5.1个百分点,进口1072.9亿美元,下降2.4%。累计实现贸易顺差462.3亿美元,增长23%。

今年6月,江苏省外贸进出口创下历史新高。当月进出口504.5亿美元,同比增长11.7%,环比增长10.3%。其中出口306.3亿美元,同比增长14.1%,环比增长12.6%。进口198.2亿美元,同比增长8.1%,环比增长6.9%。

江苏制定突发中毒事件卫生应急预案

快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从江苏省卫生厅获悉,江苏已经制定突发中毒事件卫生应急预案。据悉,根据突发中毒事件危害程度和涉及范围等因素,将突发中毒事件分为特别重大(I级)、重大(II级)、较大(III级)和一般(IV级)四级。江苏省人民医院(省中毒医疗救援基地)和江苏省疾病预防控制中心(省中毒控制中心),根据需要承担特别重大和重大级别的突发中毒事件现场卫生应急工作和中毒病人救治工作,以及指导和各地救援基地卫生应急工作;负责全省突发中毒事件的毒物检测、救治技术指导 and 培训。根据预案规定,存在毒物扩散趋势的毒物危害事件现场,一般分为热区(红线内)、温区(黄线与红线间)和冷区(绿线与黄线间)。医疗救援区域设置在冷区,并可结合现场救援工作需要,在医疗救援区域内设立洗消区、检伤区、观察区、抢救区、转运区、指挥区、尸体停放区等功能分区。

全国社保基金10亿贷款支持无锡保障房建设

快报讯(记者 薛晟)全国社保基金理事会日前与无锡城投集团住房保障公司签订协议,以信托贷款的形式,为无锡市保障房建设提供10亿元资金。据悉,这是无锡市第一次与全国社保基金理事会进行金融合作,也是全国社保基金理事会向地市级保障房项目建设发放的首笔贷款。

据了解,全国社保基金近年来先后向天津、重庆、南京等地的保障房项目累计贷款超过100亿元。此次,全国社保基金理事会向无锡市提供的3年期10亿元信托贷款,由交银信托发行、浙商银行无锡分行提供连带担保,专项用于无锡市新街家园、东璟家园保障性住房项目建设。其中,新街家园总建筑面积约44.8万平方米,一期设计建设保障性住房3377套;东璟家园一期计划建设保障性住房6801套。

扬州宝应前天夜里发生2.4级地震

高邮临泽镇等地有震感;省地震局称,这是正常的能量释放

快报讯(记者 胡玉梅 丁宇)前天夜里11点11分左右,高邮和宝应交界处发生了2.4级地震,震源深度12公里。7月12日在扬州市地震局的官方网站上出现的一条实时数据中称:“据江苏省地震台网测定,2012年7月11日23时10分,在扬州市宝应县夏集镇(北纬33° 03',东经119° 32')发生Ms2.4级地震。”

尽管是个小地震,但高邮的临泽、周巷、周山等镇的居民都

感觉有震感。昨天上午,扬州高邮市临泽镇有居民段先生向记者反映称:“11日晚上11点11分,我刚上完网准备休息,突然门响了一下,下意识地看了下门,好像在动,以为眼花。两秒钟后,整个房子和门窗户都在晃动,剧烈地晃动,持续了2秒。地震了。”感受到震感的并不仅仅是段先生一人,在当地还有不少人表示“震感非常明显,也就两秒钟”。网友们也纷纷讲述当天

夜里的感受,不过,因震级比较小,很多网友都表示“没感觉”,也有的说可能是自己睡着了。

高邮地震局的一位负责人介绍说,地震发生后,他们接到了很多市民的咨询电话,而他们全部工作人员都赶到地震台,主要是分析情况,以及安抚市民的心理。“是一次正常的能量释放,不用紧张。”这位负责人说,这次引发地震的是高邮北一临泽断

裂。这个断裂是一个非常小的断裂,以往没有发生过比较大的地震。扬州市地震局分管地震监测预报的副局长李凤如在接受记者采访时表示:“根据我们目前的监测,这个地震并不是破坏性地震的前兆。”

江苏省地震局副局长张振亚说,2.4级是个小地震,属于正常的能量释放,市民们不必惊慌。经过地震会商,结果认为,近期没有发现破坏性地震异常前兆。

江苏警方开展“百日集中打防行动”

快报讯(通讯员 沈官轩)江苏省公安厅昨天发布消息称,从7月初至10月底,在全省公安机关部署开展以“研判破案、关城门演练、社会面巡防、公共安全监管”为重点的“百日集中打防行动”。

今年以来,全省警方通过组织“打四黑除四害”、“打击侵财性犯罪专项行动”、大巡防竞赛等,抓获了一批违法犯罪嫌疑人,查处了一批民生热点治安问题。在打击经济犯罪方面,南京、苏

州、泰州市公安机关先后突破亿元以上的虚开增值税专用发票、侵权假冒伪劣等案件4起,涉案金额14亿元,抓获犯罪嫌疑人23名。指挥中心接报的“两抢”警情与去年同比下降了17.3%,盗窃警情也实现了稳中有降的目标。

针对街面“两抢一盗”等季节性治安问题,全省警方将继续深入推进缉枪治爆专项行动,严厉打击重特大刑事犯罪和“枪赌毒黑”合流犯罪,务求毁网断线。行动期间,全省公安机关将以73

个110接警区为单位组织演练,全面增强公安机关快速反应和应急处置能力水平。同时,将全面加强社会面特别是重点单位、要害部位的防范控制。在行动期间,全面提高巡防等级,确保社会治安平安可控。

行动期间,各地公安机关将会同相关部门深入客运、危化品运输企业和学校等重点单位开展全覆盖的专项检查,加强对农村客运车辆、旅游包车、校车等五类重点客车和三类重点货车的安全

检查,坚决消除交通安全隐患,坚决预防重特大道路交通事故。

江苏省公安厅党委副书记、副厅长柳玉祥表示,通过三个多月的努力,全省公安机关力争实现“及时侦破一批大要恶性案件,及时发现抓获一批违法犯罪嫌疑人,及时整治一批治安重点乱点地区、场所和部位,最大限度地消除治安隐患,最大限度地挤压违法犯罪活动空间,确保全省不发生重大安全事件,不发生重大恶性案件”的目标。